



昨天上午,“郑州市居民健康卡发放暨体验日活动”在管城区南曹乡卫生院启动。发放100万张居民健康卡,是郑州市“2013年民生十大实事”之一。从2012年3月全国首张居民健康卡在郑州发放,一年多的时间里,这张小小的卡片正式实现了金融功能和诊疗信息的加载,集身份识别、基础健康信息存储、医疗信息存储、金融应用四大功能于一身。今后,持卡居民可在试点医疗机构享受一站式的便捷就医。

郑州晚报记者 邢进
通讯员 闫涛涛/文
郑州晚报记者 马健/图

郑州市居民健康卡批量发放昨日启动,首批发放1.3万张 小小健康卡,用处实在大 挂号、就诊、缴费、取药一张卡就行了

看病不用带大量现金,不担心被偷了
换家医院看病不用带以往的检查结果和病历了
不久的将来还能自主查询自己的健康信息



群众在领取居民健康卡

健康卡一卡多用
就医不用带现金,挂号、就诊、缴费、取药都管用

核心提示

今后,本市持卡居民可以在试点医疗机构体验含自助挂号、就诊、缴费、取药、身份认证、检查检验信息共享、电子病历共享等功能于一体的一站式就医。

4日上午,南曹乡农民王淑兰在乡卫生院领到了自己的居民健康卡。在全市范围内,同批有1.3万张居民健康卡发放。

表面看,这就是一张银行卡,但是与普通银行卡不同的是,它还加载了一个健康芯片。这是中国建设银行河南省分行与河南省卫生厅联合发行的金融IC联名卡,它除了具备银联IC龙卡通的所有功能外,还具有卫生系统提供的医院诊疗、新农合服务等功能。有了这张卡,待全市乃至全省的医疗机构实现联网后,持卡人在任意一家医疗机构就诊,可凭居民健康卡实现就诊结算和查询。省去了以往的一家医院需要办一张卡,多家医院多张卡的繁琐,减少患者持现金风险、减轻医院收缴现金量,就诊现金通过银行卡就可实现轻松缴费。

郑州市卫生局局长顾建钦说,通过居民健康卡的发放,可以更好地提升居民的就医体验,实现医疗卫生信息资源的共享,方便群众就医。今后,本市持卡居民可以在试点医疗机构体验含自助挂号、就诊、缴费、取药、身份认证、检查检验信息共享、电子病历共享等功能于一体的站式就医。

未来,还将不断扩展居民健康卡的使用范围与功能,使居民健康卡能够记录居民一生中整个生命历程的所有健康信息、就医情况、用药记录等。同时,采用安全认证手段使持卡人能够自主查询个人在不同阶段的所有医疗卫生信息,满足居民时刻关心个人身体健康的需求,体现居民健康卡的“人手一卡、服务一生、卫生通用、开放兼容”。

持卡就医省时省力

今后去看病,再也不用带上一大沓检查结果和病历了

核心提示

整个流程快速简洁,今后去医院看病,再也不用带上一大沓检查结果、化验结果,也不用跟医生再重复既往病史,掏出居民健康卡,所有医疗信息全在这张卡上。

4日上午,记者随省市卫生系统领导,先后在南曹乡卫生院、郑州市第一人民医院、河南省人民医院现场体验、观摩了居民健康卡在挂号、分诊、取药、检查检验、金融支付等多个业务环节的具体应用。

河南省人民医院门诊大厅,在“居民健康卡的自助终端”上,跟使用银联卡程序一样,自助终端界面会显示持卡人的基本资料。一旁的流程显示,可以选择功能、输入密码、账户查询、取诊疗卡等字样。点击“挂号”,进入中医科界面,每位专家的姓名及挂号费多少等显示很清楚。

据悉,患者使用健康卡就诊,还可以预约挂号,预约成功后会收到手机短信通

知,按照约定时间前往取号即可。挂号成功后,患者来到分诊台用居民健康卡进行确认,分诊台显示屏幕上会显示患者信息,随后,有语音提示患者进入医生诊室。医生在读取居民健康卡后,可显示患者的基本信息及以往就诊记录(包括在其他医院的就诊信息)。

医生通过这些信息和询问患者能更准确更贴合患者具体情况进行检查和开具药方,并录入当次的就诊记录和种信息。整个流程快速简洁。今后去医院看病,再也不用带上一大沓检查结果、化验结果,也不用跟医生再重复既往病史,掏出居民健康卡,所有医疗信息全在这张卡上。

我省大力推广健康卡

目前郑州市11家试点医疗机构受理居民健康卡

核心提示

随着发卡不断推进,居民健康卡将在河南省所有医疗机构都可使用。

目前,河南已有55家医疗机构搭建了居民健康卡的卫生信息化平台,可以受理居民健康卡业务。其中,省级5家,市级13家,县级12家,乡镇卫生院(社区卫生服务中心)25家。

而郑州市受理居民健康卡的试点医疗机构有河南省人民医院、郑大一附院、郑大三附院、省职业病防治医院、河南省肿瘤医院、郑州市一院、郑州市儿童医院、郑州市妇幼保健院、郑州人民医院、南曹乡卫生院、航海东路社区卫生服务中心。

现场体验环节结束后,省卫生厅召开了全省居民健康卡工作推进座谈会,要求各省辖市学习郑州市居民健康卡工作经验,尽快实现居民健康卡在本辖区的批量

发放,早日实现我省居民健康卡的全覆盖。

据悉,本次活动开启了“发放居民健康卡100万张”这一工作的序幕,也标志着居民健康卡在我省即将进入快速普及阶段。河南省卫生厅信息中心主任王永峰表示,随着发卡的不断推进,居民健康卡将在河南省所有医疗机构都可使用。目前,濮阳、商丘、鹤壁等省辖市也同步进行发放。王永峰说,年底前预计实现发放1000万张。

第四届郑州国际幼儿教育博览会
第四届郑州现代教育技术装备展览会

距开幕式还有2天

6月7-9日 中原国际博览中心(郑汴路)
欧亚展览 0371-6027 2790 6027 2780